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Εις Διάκονον χειροτονία και απονομή οφφικίων 
στην πανήγυρη του προσκυνήματος Αγ. 
Νεκταρίου Συκέας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τίμησε τη μνήμη του Αγίου 
Νεκταρίου Επισκόπου Πενταπόλεως του θαυματουργού ο 
φερώνυμος προσκυνηματικός Ιερός Ναός στη Συκέα, όπου 
φυλάσσεται Ιερό απότμημα του λειψάνου του Αγίου, ως δώρο 
πολύτιμο και μεγάλη ευλογία για την ευρύτερη περιοχή. 

Πολλοί προσκυνητές προσήλθαν και τις δύο ημέρες στον Ιερό Ναό, για να λάβουν 
τη χάρη του Τριαδικού Θεού με τις πρεσβείες του Αγίου, να τιμήσουν την μνήμη 
του και να αποθέσουν στα Ιερά λείψανά του τα φορτία των προβλημάτων της ζωής.

Ειδικότερα, το απόγευμα της παραμονής, Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός και η Ιερά Παράκληση 
στον Άγιο χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. 
Θεοφίλου, ο οποίος και απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής στους χριστιανούς 
που είχαν κατακλύσει το Ναό και τον περιβάλλοντα χώρο.
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Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο Όρθρος, η ευλόγηση των άρτων 
και η πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου τον οποίο 
πλαισίωσαν πολλοί ιερείς από την ευρύτερη περιοχή.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο σεπτός Ποιμενάρχης τέλεσε την εις 
Διάκονον χειροτονία του κ. Νικολάου Μπαρμπαγιάννη, που είναι έγγαμος, 
θεολόγος και υιός του εφημερίου Κουλεντίων πατρός Θεοδώρου.

Στη χειροτονητήρια ομιλία του ο νέος διάκονος τόνισε ότι έμπροσθεν του ιερού 
Βήματος και λίγα λεπτά πριν λάβει τον πρώτο βαθμό της ιερωσύνης από τα τίμια 
χέρια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη, τον διαπερνούν αισθήματα χαράς και 
δέους. Στη συνέχεια εξέφρασε θερμές ευχαριστίες αρχικά προς τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη, για την αγάπη με την οποία τον περιέβαλε από την παιδική του ηλικία 
και για την πνευματική καθοδήγηση. Ακολούθως, ευχαρίστησε την οικογένειά του, 
την πρεσβυτέρα του και όλους όσοι τον στήριξαν στην απόφασή του να 
υπηρετήσει το Ιερό Θυσιαστήριο.

Στην αντιφώνησή του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με επαινετικά λόγια για το νέο 
διάκονο και την χριστιανική οικογένεια στην οποία γαλουχήθηκε, ενώ τον 



συμβούλευσε στις δύσκολες στιγμές του ιερατικού του βίου να έχει στήριγμα την 
πίστη, την προσευχή, την υπομονή και την συγγνώμη, που χαρακτήριζαν τον 
τιμώμενο Άγιο Νεκτάριο.

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο σεπτός Ποιμενάρχης απένειμε τα οφφίκια 
του Οικονόμου και του Πρωτοπρεσβύτερου, στον π. Θεόδωρο Μπαρμπαγιάννη, 
πατέρα του νέου διακόνου, ο οποίος, με σεμνότητα και συνέπεια, διακονεί την 
Ενορία Κουλεντίων.

Ακολούθησε, σε κατανυκτικό κλίμα, λιτάνευση της ιερής εικόνας του Αγίου πέριξ 
του Ναού με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής Μολάων. Κατακλείοντας την 
πανηγυρική λατρευτική σύναξη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης 
ευχήθηκε ο Άγιος Νεκτάριος να πρεσβεύει για τη σωτηρία των πιστών και να τούς 
ενδυναμώνει ώστε να αντιμετωπίζουν τις δυσκολίες της ζωής.

Ο προσκυνηματικός Ναός Συκέας εγκαινιάστηκε στις 29 Σεπτεμβρίου 1963. Το 
1962, ο εκ Πακίων Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Λογγοβάρδας Πάρου, μακαριστός 
Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Ζερβάκος, έφερε στον τόπο μας απότμημα του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Νεκταρίου από την Ιερά Μονή του Αγίου στην Αίγινα, 
συνοδευόμενο με δωρητήριο έγγραφο του τότε Μητροπολίτη Ύδρας, Σπετσών και 
Αιγίνης κυρού Προκοπίου και της αείμνηστης Ηγουμένης Ευνίκης Μοναχής.
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